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Avveckling av länets Hjälpmedelsbutiker 2024
Som ett led i Regionens handlingsplan för en ekonomi i balans  togs beslut i Hjälpmedelsnämnen 2023-06-07 och i Regionfullmäktige 2023-06-12 om avveckling av länets Hjälpmedelsbutiker i Ludvika, Borlänge, Mora och Falun
Bakgrund
Under utvecklingsarbete kring hjälpmedelsbutiker och försäljning som pågått sedan 2020 har det framkommit att kundernas köpbeteende förändrats succesivt. Allt fler produkter finns i dag på öppna marknaden. Försäljning förväntas övergå än mer till handel via nätet. Detta tillsammans med regionens ekonomiska läge har lett till beslut om att avsluta butiksförsäljningen i regionens regi något tidigare än tänkt.
[bookmark: _GoBack]Beslutet påverkar inte tillgången till hjälpmedel som förskrivs utan bara det sortiment av produkter som säljs direkt till patient ifrån butikerna.
Fokus kommer framgent att ligga på stöd till näthandel samt det hälsofrämjande, proaktiva och förebyggande arbetet i hela länet. 
Mål
Att växla från försäljning av hjälpmedel till utåtriktade insatser med information om förebyggande insatser och egenvård, visningsmiljöer, workshops, Smartare Hem etc. Att komma närmare invånarna i hela Dalarna samt att ge fortsatt stöd i vägen till hjälpmedel. 
Samarbete med onlineleverantörer har inletts.
Nuläge
Succesiv avveckling är påbörjad. Planen är att butikerna som finns vid lasaretten i Falun och Mora är sist ut att stänga. 
Avvecklingen är i skrivande stund tänkt att vara slutförd under april 2024.
Dialog inleds med berörda kliniker och länets kommuner för att inventera behov och säkerställa åtkomst till de mest frekvent utlämnade produkterna inför tex. höft- och knäoperationer. 
Informationsmaterial arbetas fram både för den regionala och kommunala Hälso- och sjukvården samt dalarnas befolkning i stort. 
Löpande information kommer att lämnas.
Vid frågor gällande själva beslutet om avvecklingen:
Linus Nielsen Bitr. Förvaltningschef Dalarnas Hjälpmedelscenter
linus.nielsen@regiondalarna.se
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